

弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿者精神 学生志愿服务“有章法”

日前，无锡市教育局、市文明办、团市委、市少工委联合发布《关于大力加强全市中小学生志愿服务管理的通知》，旨在进一步落实“立德树人”根本任务，推进中小学生志愿服务管理工作科学化、规范化，培养学生责任担当素养。

“志愿服务”是中小学生学习和体验“奉献、友爱、互助、进步”志愿者精神的实践活动，是社会主义核心价值观内容之一。

中小学生志愿服务主要以学校组织开展为主，公开招募、自愿报名，择优录取、定岗服务，内容主要包括：普及文明风尚、送温暖献爱心、文化宣讲、生态环保、公共秩序和赛会保障志愿服务等。

高中学校应积极扶持志愿服务类学生社团建设，并将志愿服务纳入学生综合素质评价管理。学校应利用“志愿无锡”平台，实行学生志愿服务网上登记备案、认定记录，中学生参加志愿服务情况纳入“双积双评”积分人团考评内容。学生成员因志愿者服务表现突出、获得表彰奖励的，学校应及时予以信息记录。学生参与志愿服务记录应如实完整归入学生综合素质档案，建立中小学生志愿者星级认证制度。中小学应在日常教育、专业化培训基础上，根据志愿服务活动实际需要有针对性地组织开展临时性培训。

程平

四批国内外嘉宾密集造访这所校园

堰桥初中迎宾喜事连连，参加首届全省天文科普教育研讨会



10月22日至31日，一批又一批国内外嘉宾造访无锡市堰桥初级中学，青海省海东市乐都区跟岗培训老师团、加拿大三角洲教育主管一行、新加坡坡长老会中学师生团、湖北襄阳第六期“襄派教育家”培养对象研习团先后参观、考察该校并开展交流和访学活动。

阳光秋色满校园，喜气洋洋迎

宾朋。10月29日，学校还受邀参加了首届江苏省中学天文科普教育研讨会，这是该校自2018年9月在全省初中率先成立“空间科学实验社”，开展国家级校本课程建设和发展的又一件盛事。

四批嘉宾考察和访学，为金秋10月的堰中校园增添了又一抹亮丽秋色。海东市跟岗培训老师来校进行了三天跟岗培训，并随机深入课堂。新加坡坡长老会中学访学团35名师生体验了华文教学的数学课、观看“幽兰韵锡剧社”排练，两国学子还在“空间科学实验社”专用教室一

起交流空间科学。

北师大校长培训学院组织的“第六期襄派教育家培养对象高级研修班”50名学员进行了为期半天参访研习活动。来访师生聆听了该校《如何以有效课题研究促进教与学》《“课堂四要素”项目推进及学科愿景》等多场专题讲座，还到村前村参观百年老校的原址，在百年老校的钟楼，来访师生敲响了古朴的钟声。

加拿大三角洲教育主管此次考察旨在选择惠山区初中学校缔结友好学校，促进国际交流，堰桥初中被

及，选拔出色的孩子加入学校足球队，形成至少两个年龄组以上的梯队。足球教学由体育老师和外聘老师共同执教，学校现有四块5人制人工草坪足球场，4名有足球特长的专职体育教师带男女足球队，外聘2人为足球专项教练，在每周的体育课中安排一节足球课，把足球以游戏的形式与体育课内容有机结合，在校园体育文化节、校运会中，充分体现出足球特色，让学生和足球真正“快乐”起来。

学校积极发现热爱足球、具有发展潜力的学生，保证每班至少3-5名学生参加日常训练，初期以学生的球感为主，主要是学生的颠球的训练；中期以学生运球能力为主，主要是学生传球训练；后期，主要训练学生的传切球配合，提高团



队精神和配合能力。颠球、头球、射门、盘带球……这些专项足球比赛，学校每学期都不定期举办并评选出专项冠军给予奖励。学校积极参加校外各种足球比赛与联谊活动，并将每年举办“校园足球文化节”，使学生在小学阶段的成长中享受足球的“快乐”。

万晓东

所代表之一受邀参会，校长汪定用作了关于“空间科学实验社的诞生与成长”交流发言。据了解，该校在全省中小学首创了“空间科学实验社”，作为学校唯一国家级校本课程项目进行开发建设，值得一提的是，这也是中英空间科学教育合作和国家一带一路航天人才培养计划背景下的国家级中学特殊人才培养创新项目。

近年来，堰桥初中坚守“美好的教育从今天开始”的教育情怀，立足课堂教学，创建成为了无锡市德育先进单位，去年被评为无锡市第二批“新优质学校”培育建设单位，“乡村中学生自信力培育”项目被评为惠山区品格提升工程优质项目。

王武

讲真话、办实事、树正气

现代快报+ 与无锡人民
在一起

新闻热线：0510-82753110 广告热线：0510-82760075

